



## 帮“迷糊”考生找证件,放弃陪孩子坚守护考岗……

# 护考民警马力全开为两万多考生“保驾”

今年的高考,南通27004名考生走进考场,迎接最重要的一次人生“大考”。其间,有考生不慎落下重要证件,民警一路飞驰全程护送;有的民警也是这次高考考生的家长,但放弃陪伴孩子的机会,选择坚守考场,为更多人的孩子创造安静的考试环境……这三天里,南通的高考考场外定格一个个动人的温情瞬间。

严君臣 刘峰 何天宇  
孙鼎 万潇漪 高莉雯

## 考生落下证件 护考民警“马力全开”

“有考生将准考证遗忘在海门中学了,请你们帮忙……”6月7日8时20分许,在南通市海门区实验中学考场外,一名老师焦急地向现场执勤民警求助,称有考生将自己的准考证遗忘在教室,希望得到民警的帮助。

民警杨晨曦立即行动,驾驶警车载着求助老师奔赴海门中学。沿线执勤警力、智能交通指挥中心、铁骑护航队等警力闻讯而动,一路警报警灯,绿波放行,执勤警力疏导……在8时40分许,民警顺利将准考证安全送达实验学校考点,确保考生顺利参加考试。

无独有偶,7日8点30分许,启东中学考点,一名汇龙中学考生出发前,将装有准考证、身份证的文具袋遗忘在教室,被巡考老师发

现,随即向警方求助。收到求助后,负责汇龙中学安保的惠萍中队老民警赵辉,立即驾车搭载考生老师仅用15分钟时间就将文具袋送到了启东中学考点。

据启东市公安局交警部门负责人介绍,高考期间,公安交警部门除了将考点周边路段作为重点,设置禁鸣标志,疏导交通秩序,还专门安排5辆警车10辆警用摩托,作为应急处置力量,处置各类涉高考的应急警情,全力给考生提供最便捷、最安全的服务环境。

## 家有考生 他依然选择坚守岗位

“心态放松,不需要紧张,尽自己自己最大的努力去考试就行……”6月7日早上7时许,在通州高级中学考点,李峥嵘将儿子笑笑送进校门,叮嘱他放平心态迎考。目送着孩子走进学校,他便立即奔赴护考岗位执勤。今年48岁的他,既是一名高考生的父亲,也是南通市通州区公安分局兴东派出所交通管理中队指导员。因为有着双重身份,今年的护考工作让李峥嵘有了和往年不一样的感受。

李峥嵘已经从警24年了,最近四五年来,他每年都会参加高考护考。笑笑在通州高级中学读书,今年迎来人生的大考。“本来单位说,可以安排我在高考期间回家陪陪孩子,但我考虑到护考期间警力本就紧张,最后还是主动选择留下来,跟大家并肩作战。”李峥嵘说,儿子在得知这个情况后,也表示谅解。

为了方便他照顾孩子,单位特地将李峥嵘安排在通州高级中学考点的西南角执勤。6月6日,他还在西亭中学为护送考生的专用车辆开道。高考期间,他们每天都要在早上7点半之前来到各自的点位,要在考点附近执勤近12个小时,等到确定所有考生离开考场,才能结束一天的工作。

6月7日清晨,笑笑和往常一样早早地起床做准备工作。高考期间,考生们保持和往常一样的作息,还是需要去学校上早读和夜自修。7点左右,李峥嵘将儿子送到了学校门口,叮嘱孩子保持好心态,发挥出正常水平。看着孩子走进学校的背影,他的心里也是百感交集。“今年我既是一名执勤民警,又是考生的家长,感觉肩上的担子也更重了。”李峥嵘说。

上午9点正式开考,笑笑开始在考场里奋笔疾书。一墙之外,李峥嵘正忙碌在护考岗位上。维持考点附近的交通秩序,提醒车辆禁止鸣笛,引导车辆绕行……顶着炎炎烈日,30多名执勤民警共同维护着通州高级中学考点附近的安静有序。

让人感动的是,有些考生家长得知李峥嵘的儿子今年高考,纷纷对他表达谢意。“家长们都非常感谢我们的护考工作,也跟我道了声辛苦,说同为考生家长,我比他们压力更大。”李峥嵘说,当天考点附近有家长穿旗袍和拿向日葵来送考,还特地举着向日葵跟他合影留念,说希望他能沾沾喜气,孩子能在今年的高考中一举夺魁。

## 南通通州法院聘任10名特约监督员

6月8日,南通市通州区人民法院召开特约监督员聘任会议,徐爱娟等十人被聘为特约监督员。通州区委常委、统战部长、组织部部长施晓毅出席会议,通州法院党组书记、院长黄卫为特约监督员颁发聘书。

此次聘任的特约监督员,有人大代表、政协委员,有民主党派和无党派人士,来自医疗、教育、文化、媒体、企业以及行政机关等各行业,具有广泛的代表性,是社情民意的“直通车”。通州法院将邀请特约监督员视察法院、旁听案件

庭审、见证和参与现场执行、座谈调研、参与法院新闻发布会和青年学习社等活动。

黄卫希望特约监督员当好法院的“参谋员”“监督员”和“宣传员”,针对法院工作中的不足与短板提出意见建议。法院将把解决实际问题放在意见建议办理工作的首要位置,切实做到“事事有回音、件件有着落”,借助特约监督员的智慧与力量破解实际工作中的难点问题,推动法院工作迈上新台阶。

严君臣 李慧

## 如东立体推进“强国复兴有我”宣传活动

6月7日下午,如东举行“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动启动仪式。一场场接地气、冒热气、添生气的理论大餐和撼动人心的节目精彩上演,吹响胸怀大局团结奋进、共建“五彩如东城”的嘹亮号角。

“红色故事分享会”“话说共同富裕”理论宣讲、“强国复兴有我、亲子共沐书香”阅读分享……在掘港街道港南社区、城中街道新时代文明实践所、洋口港经济开发区阳光岛、宾山小学、县公安局等地,

“百姓名嘴”运用身边故事阐述讲述新思想。听众一边感悟真理的力量,一边汲取丰盛的精神营养。

如东县委常委、宣传部部长蔡东表示:“我们将推出1000多场鲜活生动接地气、昂扬向上有朝气的活动,全景式展现新时代新成就,展现五彩如东的新变化、新面貌、新气象和百姓的获得感幸福感、安全感,引导群众深刻感悟新时代的奋斗精神和幸福底色,共同描绘奋进新征程的美好画卷。”

花宇 杨新明

## 把同事当“提款机”,“借”了30多万还不上

近日,经如皋市检察院提起公诉,如东法院以诈骗罪判处把同事当“提款机”的谭某某有期徒刑7年,并处罚金10万元。

据介绍,谭某某2014年大学毕业后在南京一家房产公司做人事经理。由于花钱大手大脚,谭某某每个月都是入不敷出,他开始频繁地向同事借钱,拆东墙补西墙,到2018年,总共在外面欠了十多万元的债务。债台高筑的谭某某选择一走了之,回到了老家如皋。多名前同事相继将他起诉至法院,判决生效后,法院未发现其有可供执行的财产,将其列为失信被执行人。

2019年,谭某某先后在几家

公司担任人事经理、执行校长等职务,但每次时间都不长,有时甚至不辞而别。谭某某并未吸取在南京的教训,每天的个人消费记录少则10多笔,多则上百笔,没钱了就向同事、老板借。截至2021年下半年案发时,谭某某已累计欠外债30余万元。

该案被移送如皋市检察院审查起诉后,检察机关认为,谭某某在巨额欠债的情况下,明知没有还款能力,仍频繁大额借钱,且借钱后急于履行债务,涉案数额达30余万元,应当以诈骗罪追究其刑事责任。法院日前经审理作出上述判决。

严君臣 李先铸

## 配合境外诈骗放置GOIP设备,两人获刑

两男子为谋取非法利益,在境内架设GOIP设备,配合境外诈骗团伙提供通讯支持,最终让自己身陷囹圄。近日,南通海安市人民法院审结了这起帮助信息网络犯罪活动案。

2021年7月,周某为谋取私利,通过网络与网友“发哥”取得联系。“发哥”要求周某购买GOIP设备,在接到“开工”指令后,随即开启设备并将设备置于不同地点,每天即可获利人民币三千元至四千元不等。周某明知对方是利用该设备实施犯罪的情况下,仍向张某购买GOIP设备。张某对其购买的目的心知肚明,但还是向他人买了两台设备卖给了周某,获利人民币

10950元。

2021年8月,海安市公安局接到相关线索,于同年9月2日立案侦查,后将周某、张某抓获。经查,2021年8月至9月期间,上述两台GOIP设备被用于向不特定人群拨打电话24677次,其中关联通讯网络诈骗案件18起,18名被害人被诈骗钱款合计147.8万余元。

海安市人民法院经审理后认为,被告人周某、张某的行为均已构成帮助信息网络犯罪活动罪。最终,周某被判处有期徒刑一年三个月,并处罚金人民币三万元;张某被判处有期徒刑九个月,缓刑一年六个月,并处罚金人民币一万元。

严君臣 沈星杏 孙浩

## 一事一议,一企一策

# 海安设绿色通道服务“白名单”企业

工业是经济发展的“压舱石”。在此之中,企业是工业发展的源动力。现代快报记者了解到,为帮助企业多元发展,今年,海安建立重点工业企业“白名单”制度,精准服务解难题,加快企业创新发展和转型提升,为海安争创全省首批制造业高质量发展示范区打下坚实基础。目前,已有2批累计106家企业列入该名单。

据介绍,“白名单”工业企业即政策支持、要素保障、重点帮扶的对象,可优先享受支持政策性扶持资金倾斜,优先保障用电、新增用能要素需求,重点保障信贷需求,享有“一事一议”“一企一策”便利等,从而提高企业劳动效率、资源效率、环境效率和科技贡献率,推动工业经济提质增效。目前,“白名单”企业均从海安拟上市挂牌企业、“5123”领航培育企业、重点科创类企业和“单项冠军”“专精特新”等企业遴选出,已有2批累计106家企业列入该名单。

在此基础上,海安为“白名单”企业开辟了服务“绿色通道”,各职能部门合力支持“白名单”企业相关工作。4月中旬以来,海安市生态环境局主要负责人带队先后走进铁锚玻璃等企业开展现场环境“体检”,对照“体检清单”,



江苏铁锚玻璃生产车间 顾华夏 摄

对症“开方抓药”,以“管家式”服务,消除企业环境管理盲点、堵塞漏点,提升企业环境管理水平。目前已完成35家,帮助企业发现环境隐患67个。

今年,海安还启动了企业上市三年行动计划。为精准推动优质企业对接资本市场,海安市金融监管局充分运用“白名单”机制,与行政执法部门建立良好的互动关系,每月沟通对接,涉及权证办理、历史沿革确认、“能评”“环评”等重难点问题加快破解,全力为企

业上市保驾护航。

重点工业企业“白名单”制度是海安力促重点企业提速转型、多元发展,助推工业经济提质增效的一次有效探索。从该制度的实施效果来看,海安工业高质量发展稳中有进、稳中向好。1—4月份,海安实现全部工业开票销售760.4亿元,同比增长9.7%;实现规模以上工业总产值增幅19.6%,规模以上工业增加值增幅2.5%;新增规模以上工业企业151家。

花宇 蔡诚